

МБДОУ ЦРР -детский сад «Рябинка»

города Белокурихи Алтайского края

Технологическая карта образовательного события

Экскурсия в Белокурихинское лесничество

Составила:

Битютская Н.П.

№п/п	Опорные моменты ОС	Конкретизация
1.	Тема	«По следам Н.Л. Бреславского». Экскурсия в Белокурихинское лесничество.
2.	Цель педагога	Создать условия для формирования представления о жизни и деятельности почетного гражданина Белокурихи Николае Леонтьевиче Бреславском.
3.	Цель детей	Сходить на экскурсию
4.	Задачи педагога	Познакомить с биографией и деятельностью почетного гражданина города Белокурихи, заслуженного лесовода РСФСР Николая Леонтьевича Бреславского. Сформировать представление у дошкольников, о том, как появился лес в городе Белокуриха. Сформировать понятие о роли леса в жизни человека: оздоровительной, эстетической и хозяйственной. Способствовать развитию связной речи, обогащению словарного запаса детей. Развивать любознательность, интерес к истории родного города.
5.	Мотивационное пространство	Памятная доска на здании лесничества, посвященная Бреславскому Н.Л.
6.	Способы планирования	Парковка детских вопросов.
7.	Приемы, способы,	Рассказ воспитателя, рассказ начальника

	технологии	лесничества, рассматривание карт, мемориальной доски, беседа, рассматривание фотографий, участие в конкурсе «Лес – наш главный интерес.
8.	Предшествующая деятельность.	Рассказ воспитателя, просмотр презентации о Н.Л.Бреславском.
9.	Содержание деятельности	<p>Здравствуйте, ребята. Сегодня мы пришли к зданию Белокурихинского лесничества. Нас встречает начальник отдела обеспечения полномочий в области лесных отношений по Белокурихинскому лесничеству Управления лесами Минприроды Алтайского края Стычинская Наталья Николаевна.</p> <p>-Здравствуйте, ребята. Рада приветствовать вас у здания Белокурихинского лесничества. Посмотрите, ребята на здании лесничества находится мемориальная доска, посвященная почетному гражданину нашего города, заслуженному лесоводу нашей страны Бреславскому Николаю Леонтьевичу. Николай Леонтьевич возглавлял лесничество города Белокурихи 27 лет и внес огромный вклад в развитие природы.</p> <p>- Предлагаю вам, ребята пройти в здание лесничества, проходите.</p> <p>(дети проходят в здание лесничества)</p> <p>Н.Л. Бреславский окончил академию лесного хозяйства в г. Ленинграде в 1952 году и получил распределение для работы на Алтай. Он приехал в г. Белокуриху и стал руководить Белокурихинским лесхозом. На стенде вы видите карты лесного фонда вокруг города Белокурихи и фотографии, которые сохранились с тех времен. Санаториев «Алтай – вест», «Россия», «Сибирь», «Катунь», «Родник запсиба» еще не было построено. Посмотрите, внимательно, чем покрыты горы в окрестностях города? Да, это кустарники, холмы, покрытые травой. Лес был вырублен во время Великой Отечественной войны и отправлен на нужды Армии и отопления жилых домов, заводов и фабрик, на которых работали люди и выпускали снаряды, танки, пушки и другое. Поэтому окрестности города Белокурихи</p>

были вот такие. После окончания войны необходимо было восстанавливать наши города и природу. С конца 40-х — начала 50-х годов в СССР действовал государственный план по лесонасаждениям, посадкам лесополос, направленный на борьбу с эрозией, пыльными бурями, защиту от жарких юго-восточных ветров — суховеев. Алтайское лесничество, в состав которого входило Белокурихинское подразделение тоже занялось восстановлением леса. Николаю Леонтьевичу Бреславскому удалось убедить людей — местное население, сотрудников лесничества — в необходимости проведения масштабных работ по озеленению склонов Белокурихи. Глядя на ровные ряды сосен вокруг санаториев и всего курорта, сложно представить эти склоны без деревьев, но 100 лет назад так и было — масштабные лесопосадки начались в Белокурихе с 1953 года. Местные жители — пенсионеры, работники курорта, школьники высаживали вместе с сотрудниками лесничества деревья на сопках вокруг города. Посмотрите на карту. Все, что отмечено зеленым цветом — это территория вокруг города, на которую посадили 5 миллионов саженцев за несколько лет. В начале 50-х годов саженцы брали с опытной станции садоводства в Горно-Алтайске. В 60-е годы лесопитомник открыли в Белокурихе. Посмотрите в окно, перед вами гора, которую в Белокурихе называют 50лет Алтай. Как вы думаете, этот лес рукотворный или вырос сам? Почему? Да, вы правы. Этот лес посадили люди. Организовал эту работу и сам участвовал в ней Николай Леонтьевич Бреславский, который в то время возглавлял Белокурихинское лесничество. Лесной массив вокруг Белокурихи — сегодня памятник природы краевого значения, носит неофициальное название «Зелёное кольцо Бреславского». Сосновый наряд рукотворного леса не только внешне преобразил Белокуриху, но и сделал её климат более мягким, защитил землю от эрозии, сохранил родники. Результатом совместной работы Николая Леонтьевича и жителей Белокурихи стали стройные ряды сосен, которые зашумели вдоль Алтайской улицы, в

Михеевом, Шиловом, Полом логах, в деревнях Черновой, Устаурихе, в районе рудника «Белокурихинский». Местные жители после работы и учёбы, а также на субботах высаживали деревья, поливали и пололи посадки. Николай Леонтьевич Бреславский приходил в организации города, школу. Он был в форме, в фуражке, при погонах и так эмоционально, трепетно и интересно рассказывал о лесе, что даже самые отъявленные хулиганы, вдохновлённые его речами, брали лопаты, вёдра и шли ему помогать сажать деревья. Также школьники принимали участие в лесопосадках на горе «50 лет Алтая» и по направлению к месту, где сейчас находится церковь св. Пантелеймона. Благодаря великому энтузиазму Николая Леонтьевича, фанатизму в хорошем смысле этого слова, его преданности делу, даже где-то самопожертвованию это было сделано качественно и быстро.

—С 70-х годов высаживали в основном лесополосы: по направлению к Старой Белокурихе, Россоши, Новотырышкино, Сычёвке, Солоновке. Кропотливым трудом коллектива Белокурихинского лесничества во главе с Н.Л. Бреславским в совхозах «Белокурихинский», «Солоновский», «Путь Ленина» — Смоленского района, «Гигант», «Восток» Алтайского района созданы лесозащитные полосы протяжённостью более 500 км.

В 90-е годы прошлого века сажали лесозащитные полосы, состоящие из разных пород деревьев: лиственницы, сосны, рябины, берёзы, дуба. За церковью св. Пантелеймона появились еловые насаждения (ель европейская). В 80-90-е годы на ул. Алтайской за пекарней высадили дубы. Внутри леса садили желудями дубы в сторону Качинской гривы, в урочище Устаурихи, там получила распространение идея Бреславского — создавать дубравы. В районе Ульяновки посадили кедры. В рамках озеленения города-курорта высажены рябины, яблони, сосны.

Результатом совместной работы Николая Леонтьевича и жителей Белокурихи стали стройные ряды сосен, которые зашумели вдоль Алтайской улицы, за санаторием «Сибирь»-зашумели дубравы, на горе «50 лет»-сосны.

Николай Леонтьевич Бреславский — кавалер боевого Ордена Славы III степени, ордена Отечественной войны I степени. За свою трудовую деятельность он удостоился всех наград, которые приняты в лесном хозяйстве России.

Также Николай Леонтьевич является почетным гражданином города Белокурихи.

Вот такой интересный трудовой путь прошел Николай Леонтьевич со своими сотрудниками лесниками. Его очень уважали жители города. Он был очень ответственный, трудолюбивый человек, увлеченный своей работой и по настоящему любящий лес и все, что с ним связано.

Ребята, что вы сегодня узнали? Что новое было в рассказе? Как изменило озеленение облик города –курорта? Вы запомнили, кто организовал эту работу? Зачем людям нужен лес? Зачем его охранять? Как вы можете охранять природу, лес? Вы ,правы. Совершенно, верно.

Сегодня, мы хотим подарить вам буклеты о правилах поведения в природе и приглашаем принять участие в конкурсе рисунков «Лес –наш главный интерес!» Хотите, поучаствовать? Вам нужно нарисовать рисунки о лесе. Воспитатели отправят их на конкурс.

До свидания.

